

Documentos para la historia...

(VIENE DE LA PAGINA CUATRO)

Reglamento y de todo procedimiento democrático. ¿Cómo extrañar se, pues, de que se incumplan los acuerdos de la Federación...

Nullidad del Pleno provincial del 7 de septiembre

Con los antecedentes descritos, no puede extrañar se recurra a procedimientos verdaderamente reprochables para sustentar una posición política verdaderamente ignorada...

El Sindicato, en la pendiente

Otra resolución se refiere a la entrega del material de transporte, hecho que se ha dado con grandes titulares de Prensa en casi todos los diarios de nuestro país...

Aparte la contestación que en su momento de el Sindicato sobre esta solución, la entrega del material no tiene otro motivo que la orden de requisas dada por el Ministerio de Defensa Nacional...

Manifiesto publicado por el Sindicato, poco tiempo después de comenzada la guerra civil, donde se hace constar que sobre la retaguardia el 75 por 100 de los automóviles y camiones...

«De todos es conocido que Transporte es uno de los factores más importantes de la guerra, y nosotros, con plena responsabilidad de nuestra misión histórica, como antifascistas, como obreros conscientes, que nos damos cuenta de lo que para la clase trabajadora significa el esfuerzo de todos, afirmamos que el Transporte debe ser declarado material de guerra...

Indisciplina administrativa
El Sindicato del Transporte de Valencia habla en la Prensa en nombre de DIEZ MIL AFILIADOS, solicita cuponaje para OCHO MIL afiliados, y remite relación oficial a la Federación por CINCO MIL OCHOCIENTOS CUATRO afiliados...

Muchos de los hechos expuestos pueden ser motivo suficiente para suspender al Sindicato de sus derechos sindicales, y, sin embargo, hemos tratado de sortearlos para encauzar su indisciplina dentro de los moldes de nuestra organización sindical...

«Diez mil trabajadores del transporte de Valencia protestan ante la indigna maniobra de la Ejecutiva Nacional y se adhieren al heroico Sindicato de Artes Blancas madrileño. ¿Que cunda el ejemplo?»

Partes del ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

Parte de anoche:

En los frentes de Aragón continúa el avance leal, habiéndose conquistado varios pueblos

ESTE.—En el frente del Alto Aragón, nuestras fuerzas continuaron ayer su avance y ocuparon el kilómetro 22 de la carretera de Jaca a El Grado y los pueblos de Latre, Layes, San Vicente y Serue...

La artillería enemiga cañoneó las posiciones de Sueña Alta, Monte Oscuro y Collado del Maestro.

Las posiciones del sector de Fuentes de Ebro fueron bombardeadas por la artillería facciosa, así como el pueblo de Pina. Hoy, en el sector de Zuera, el enemigo, después de intensa preparación artillera, avanzó protegido por tanques en dirección a nuestras posiciones de Loma de Enmedio y sobre las del Vedado de Zuera...

SUR DEL TAJO.—Tiroteo en varios sectores. En el de Toledo fracasó un intento enemigo sobre la Casa Teatinas.

LEVANTE.—Durante la jornada de ayer, la artillería enemiga, emplazada en las cercanías de la fuente de San Vicente, cañoneó a las fuerzas propias que avanzaban hacia la Regatilla y los altos de Marínzquita...

Hoy, ligero tiroteo.

NORTE.—Ayer, en contraataque efectuado para recuperar una altura del sector oriental, conseguimos ocuparla, cogiendo al enemigo dos banderas, una mohárquica y otra de la JONS y cuatro ametralladoras, y haciéndole varias bajas. Los rebeldes contraatacaron después por dos veces, siendo rechazados la primera y consiguiendo sus propósitos en la segunda...

En el frente del Sur el enemigo intentó avanzar por el Abedul, pero fué energicamente rechazado desde nuestras posiciones de Trespicos y Piedra de Lomaverde. Posteriormente nos obligó a repliegue nuestra línea en el sector de Tarna.

Sobre Trubia actuó intensamente con su artillería, cañoneando, además, ligeramente San Esteban desde los Sanatorios, en el sector de Oviedo.

Esta mañana, treinta aparatos enemigos bombardearon nuestras posiciones del sector de Onís, actuando también con intensidad la artillería rebelde.

CENTRO Y SUR.—Sin novedad.

dríd, este Sindicato, en nombre de sus NUEVE MIL QUINIENTOS afiliados, protesta energicamente por tal medida, y exige la inmediata readmisión dentro de la U. G. T. de este Sindicato, que por su historia y su sacrificio en la lucha antifascista es digno, no sólo de pertenecer a la gloriosa Unión General de Trabajadores, sino también a que se le considere como merecedor por su labor en pro de la victoria del pueblo español...

«Las circunstancias actuales y la lucha por nuestra independencia exigen UNIDAD cada vez más firme dentro de la gloriosa U. G. T. Luchamos y lucharemos por reforzar cada vez más esta UNIDAD, que significa conseguir rápidamente la victoria del pueblo antifascista...»

«Con fecha 30 del pasado agosto, se os remitió una carta preguntándoos si la nota aparecida en el diario «Verdad» correspondiente al 28 del mismo mes, había sido enviada por ese Sindicato. Como hasta la fecha no hemos obtenido contestación, y este asunto ha de ser discutido en la próxima reunión de nuestro Comité, os participamos que, de no recibir la respuesta debida, entenderemos que no tenéis nada que alegar sobre la misma, y resolveremos como el caso requiera...»

Con fecha 14 de septiembre se nos contesta por el Comité del Sindicato lo que sigue:

«Federación Nacional del Transporte.—Comisión Ejecutiva.—Ciudad.—Estimados camaradas: Salud.—En contestación a la vuestra de fecha 30 de agosto próximo pasado, referente a la nota aparecida en el periódico «Verdad», hemos de manifestaros que dicha nota fué remitida por el Comité Ejecutivo del Sindicato interpretando el sentir de la mayoría de sus afiliados, así como también las ultimamente remitidas por este Sindicato, cumplimentando los acuerdos tomados en nuestro último Pleno Provincial extraordinario...»

«Con igual fecha nos dirigimos a la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., con la siguiente carta: «Unión General de Trabajadores.—Comisión Ejecutiva.—Valencia.—Estimados compañeros: Habiéndonos solidarizado el Sindicato del Transporte de Valencia, con la actitud adoptada por el Sindicato de Artes Blancas, de Madrid, actitud que ha motivado sea suspendido por esa Comisión Ejecutiva, os rogamos nos informéis de tal manera para proceder en consecuencia con nuestra Sección, a la que se le ha instruido el oportuno expediente por sus declaraciones, realizadas sin ningún consentimiento de esta Federación Nacional...»

«En espera de vuestra información, nos reiteramos cordialmente vuestra.—El presidente.»

La Comisión Ejecutiva respaldó con esta:

«Federación Nacional del Transporte.—Presente.—Estimados camaradas: En contestación a vuestra carta 14 del corriente, participamos a manifestaros lo siguiente: El Sindicato de Artes Blancas, de Madrid, fué suspendido porque su secretario, en un mitin, hizo manifestaciones que no se ajustaban a la verdad, contra esta Comisión Ejecutiva...»

De Enseñanza

ENSEÑANZA PRIMARIA

(Matrícula de niños y niñas)

La Escuela Normal número 1, de Madrid, establecida accidentalmente en Valencia, en la calle del Pintor Sorolla, 12, advierte a los padres de los niños y niñas comprendidos dentro de la edad escolar, que la escuela unitaria que funciona en dicho edificio, y que corresponde a la Escuela de Artesanos, donde la Escuela Normal está instalada provisionalmente, está asignada oficialmente a este último Centro...

Por esta razón el Claustro de Profesores hace un llamamiento a los padres de familia para que, de acuerdo con las últimas disposiciones dictadas por el Ministerio de Instrucción pública, puedan matricularse (lo mismo niños que niñas), comprendidos dentro de la edad escolar.

Este régimen de coeducación favorece el desenvolvimiento de la vida infantil, permitiendo un amplio desarrollo de las actividades peculiares de los niños.

La matrícula está abierta en Pintor Sorolla, número 12 (de 11 a 12 de la mañana), hasta el día 10 de octubre próximo.

Comandancia militar

LOS INTERCAMBIOS DE PRODUCTOS ESTAN PROHIBIDOS

En la Orden de Plaza de ayer se publica lo que sigue:

«Se recuerda a los Cuervos, Centros y Dependencias, que bajo ningún pretexto puedan realizar intercambios de productos, por estar terminantemente prohibido por el Decreto de la Presidencia del Consejo de ministros de fecha 27 de agosto último (Gaceta de 29), que castiga a los infractores con el decomiso de la mercancía, inhabilitación para ejercer el comercio, multa de 1.000 a 500.000 pesetas y penas de privación de libertad.»

Mujeres:

El sábado, 2 de octubre, aparece en Valencia el primer número de «Mujeres», revista gráfica mensual del Comité Nacional de Mujeres Antifascistas, con un interesante sumario. Originales de «Pasión» y «Ella», Emilia, Matilde Cantos, E. Fuyola, etc.

Gran información gráfica de los frentes, temas femeninos, sección infantil.

Mujeres! No dejéis de comprar este periódico, dedicado exclusivamente a vosotras.

Todas vuestras inquietudes, reflejadas en sus 16 páginas, profusamente ilustradas.

Precio, 30 céntimos. De venta, en todos los kioscos de Prensa.



Espectáculos públicos

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. — Responsable: Enrique Rambal. — 6 tarde y 10 noche: «El proceso del capitán Deyfruss», grandioso drama creación de Rambal.

ROSTRE TEATRE.—Compañía de comedia.—Responsable: Vicente Mauri. — 6 tarde y 10 noche: «Papa la Truenos», éxito sin precedentes, comedia de la mayor comicidad.

TEATRO RUZAFÁ.—Compañía de revistas.—Responsable: Juanito Martínez. — 6 tarde y 10 noche: La revista de gran espectáculo «Las faladas». Éxito creciente de esta compañía. Lujosa presentación.

TEATRO APOLO.—Compañía de zarzuela.—Responsable: Pepin Fernández. — 6:30 tarde: «Bohemios» y «La corte de Faradón», dos grandes creaciones de esta compañía. — 10:30 noche: «Katuskas», magistral interpretación. Butaca: tres pesetas.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia.—Responsable: Peco Pierrá. — 6 tarde y 10 noche: «El orgullo de Albacete», grandioso éxito.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia.—Responsable: Manolita Ruiz. — 6:30 tarde y 10:30 noche: «Los gansos del Capitolló», éxito cómico.

LIRICO.—Silvia Sidney, Spencer Tracy en la formidable película Metro «Furia», habiada en español. Completando otras interesantes películas.

CAPITOL.—Cine y Fin de Fiesta con Pepita Ruiz, Rosarito Guerra, Billy Wells, Orquesta Doiz, Pascual Camps, Alady y debut de Pío Muriada (reclutador), Carmelita del Río (sanzoneta). Completando interesantes películas cortas.—Funciones 6 tarde y 10 noche.

METROPOL.—«La hija de Juan Stryón» y «Tierra de pasión», en español, por Jean Harlow.

TYRIS.—«En la pendiente» y «Aurora de esperanza», en español, por Félix de Pomés y Eriquetta Soler.

SUIZO.—«Un perfecto caballero» y «Vivamos hoy», en español, por Joan Crawford.

GRAN TEATRO.—«Vidas en peligro» y «Catalina», en español, por Francisca Gaal.

GRAN VIA.—«Cielos del recuerdo», por Ralph Forbes, y «La pelirroja», en español.

AVENIDA.—«La condena reventadora» y «Marieta, la Traviesas», en español.

GOYA.—«A las en la noche» y «La estropeada vida de Oliverio VIII», en español.

DORE.—«El dictador», en español, y «El carnet del partido», film soviético.

PALACIO.—«Samsón», en español, y «Flor de arrabala», por Jean Harlow.

POPULAR.—«Miss Kelly» y «La hiena», en español, por Evelyn Benabe.

ELDORADO (Grao).—«Señoras» y «Poliquieritas», las dos en español.

ALHAMBRA.—«El hijo del finado» y «Las mujeres del rey Sol», en español.

MARINA Y BENLUIRE.—«Volando en pos de la dicha» y «Alas rojas sobre Aragón». Grandioso documental.

SECCION CINE. - Continúa de 4:30 tarde a 12 noche

RIALTO.—Margaret Sullivan y Walter Connolly, en la producción Paramount «Paz en la guerra», habiada en español. Completando otras películas cortas.

OLYMPIA.—Cuarta semana de grandioso éxito de Annala de Isaura y Miguel de Molina y complementos.—Funciones 6 tarde y 10 noche.

Frontón Valenciano

PROGRAMA PARA MAÑANA A LAS 3:45 TARDE

Primer partido.—VALS-GARCIA, roos, del 10, contra RAMOS-GUARA, azules, del 10.

Segundo partido.—ARRIZABALAGA-GOENAGA II, rojos, del 10 y 1/2, contra UNANUE II-BEITIA, azules, del 10.

Quintela.—DEVA, GUIASOLA, MARQUE, UNANUE y FIDEL. Tercer partido.—FIDEL-MARQUE, roos, del 10, contra UNANUE-GUIASOLA, azules, del 10 y 1/2.

Partido Socialista Obrero Español

AGRUPACION SOCIALISTA DE GODELLA

(Salvador Giner, 43)

Por la presente se convoca a todos los socialistas afiliados al P. S. O. E. que residen en este pueblo, para una reunión que se celebrará el día primero de octubre, o las 9 de la noche, para tratar asuntos relacionados con esta Agrupación.

Se ruega la puntual asistencia de todos los compañeros.

para la Asamblea provincial de la U. G. T. y normas para los mismos.

6.—Conveniencia o no de la celebración de una Asamblea magna. Dada la importancia de este Pleno, se ruega la asistencia de todos los Delegados de las Secciones.—Secretaría de Propaganda.

CINEASTAS

Se os convoca a una Asamblea ordinaria, que se celebrará el viernes, día 1 de octubre de 1937, a las 4 de la tarde por primera convocatoria y a las 4:30 por segunda, en el teatro de la Libertad, para tratar el siguiente

ORDEN DEL DIA

- Primero.—Lectura del acta anterior. Segundo.—Alas y bajas. Tercero.—Lectura y aprobación de cuentas. Cuarto.—Gestiones, acuerdos y proposiciones de la Junta directiva. Quinto.—Proposiciones escritas de los asociados. Sexto.—Preguntas y respuestas. Séptimo.—Nuevo Reglamento. Octavo.—Dimisión de la Directiva. Noveno.—Elección de la nueva Directiva. Siendo de gran interés el ORDEN DEL DIA a tratar, esperamos de todos los asociados que como uno solo acudirán a esta Asamblea...

Una visita al emplazamiento del proyectado Pantano de Forata

El director general de Obras hidráulicas y Puertos, don Benito Artigas Arpón, giró el domingo una visita al término municipal de Yátova, para conocer los terrenos en que se proyecta la construcción del pantano de Forata.

El proyectado pantano tendrá una capacidad superior a treinta millones de metros cúbicos, suficiente para asegurar el riego de doce pueblos de la provincia de Valencia.

Acompañaban al señor Artigas el ex subsecretario de Obras públicas, Fernando Valera, delegado del Gobierno en la Conferencia del Júcar, señor Marrades; jefe de la sección de aguas, don Félix de los Ríos y otras personalidades. En la visita fueron acompañados por el alcalde de Yátova y del secretario de la comisión proyectante, Salvador Juanes, que explicó detalladamente el alcance del proyecto. El señor Artigas prometió estudiarlo con todo cariño, y de no resultar antieconómico para el Estado, proponerlo en breve plazo a la aprobación definitiva.

La cura de la entarri's

Sabemos lo largo y desesperante que es el tratamiento de esta enfermedad. A pesar de un régimen, es siempre difícil obtener un mejoramiento duradero, sin dejar transcurrir mucho tiempo. Tomando la BOISSON BLANCHE MAGNAT, el tratamiento es, por el contrario, más rápido, y los resultados más permanentes. La BOISSON BLANCHE, a base de extracto de plantas, goza de propiedades antisépticas y antitóxicas excepcionales. Procede de una manera dulce y continua sobre el medio intestinal, que se transforma muy pronto y ayuda a la regeneración de la mucosa del intestino. La BOISSON BLANCHE cura la entarri's y los dolores intestinales con una rapidez que dejan a los demás. El fracaso se evita a 8'00 en todas las farmacias.

Más de 1.000.000 de personas han admirado hasta la fecha, en el CINE CAPITOL, de BARCELONA, la gran película «RADIO» El Bailarín Pirata. La primera gran producción musical de gran espectáculo, totalmente en colores naturales. El más suntuoso espectáculo de bailes, enriquecido por el color natural. Próximo ESTRENO en Valencia.

Ultimos días de actuación de Amalia de Isaura y Miguel de Molina En OLYMPIA. Vida obrera. SINDICATO DE EMPLEADOS DE CORREOS, U. G. T. Sección Valencia. Se convoca a Asamblea extraordinaria para el día 30 del corriente a las 7 de la tarde en primera convocatoria y a las 7:30 en segunda, en el local de la Federación de Comunicaciones, plaza de Mirasol, número 2, para tratar el siguiente ORDEN DEL DIA: Primero.—Discusión del Orden del día señalado para la C. E. del Secretariado Provincial de la U. G. T. para la Asamblea provincial extraordinaria convocada para el día 2 de octubre. Segundo.—Delegación de delegados para dicha Asamblea. Valencia 27 septiembre 1937.—El Comité. SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS DEL PAPEL Y ARTES GRAFICAS C. N. T. A. I. T. Se convoca a la Asamblea general extraordinaria que se celebrará mañana jueves, a las 6:30 tarde, en nuestro domicilio social, plaza Poca Liorn, 4, para tratar el siguiente orden del día: 1.—Nombramiento de Mesa de discusión. 2.—Asuntos de la Administración. 3.—Dimisión del actual secretario. 4.—Discusión del orden del día para la constitución de la Federa-

Archivos Estatales cultura.gob.es

La lucha en los frentes de Aragón

LOS FACCIOSOS REFUEZAN SUS EFECTIVOS CON TROPAS ITALIANAS Y LEGIONARIOS

Barcelona.—Nuestras tropas se ocupan ahora en asegurar el terreno conquistado y en recoger el material abandonado por el enemigo. Ha sido atacada la posición facciosa de El Coronado, situada a 3 kilómetros al Norte de Orma de Gállego, desde donde se domina el camino de Sabiñánigo y la zona N. E. de esta población.

En ella resisten desesperadamente las tropas rebeldes, pero el ataque republicano se lleva con tal insistencia que se espera que acabe en caer.

En el día de hoy se han capturado algunos prisioneros, los cuales dicen que han llegado a las poblaciones próximas a los frentes que nosotros atacamos fuerzas italianas y legionarios.

FRACASAN LOS REBELDES EN SUS INTENTOS DE ATAQUE

Barbastro.—El enemigo, apoyado por su artillería, intentó atacar nuestra posición del Vedado de Zuera.

En los sectores de ambas márgenes del Ebro y en otros del frente, intentó asimismo atacarnos, siendo émicamente rechazado.

TREINTA Y DOS CARABINEROS SE ENTREGARON SIN RESISTENCIA

Barbastro.—Han llegado a esta ciudad treinta y dos prisioneros, pertenecientes al Cuerpo de Carabineros, que luchaban en las filas rebeldes.

Pertenecían al cuartel de Jaca y estaban destacados en una posición del término de Biocacas.

Al advertir el avance real pusieron una toalla blanca en la posición y pidieron parlamentar con las fuerzas republicanas.

Consecuencia de la entrevista fué que se entregasen.

El jefe que los mandaba se suicidó.

RESULTADOS DE NUESTRA VICTORIOSA OFENSIVA

Boltaña.—Hasta ayer han sido ocupados por el Ejército Popular los siguientes pueblos: Aros, Allué, Lanava, Orma de Gállego, Acumuer, Yosa de Sobremonte, Arto, Jarravella, Sardas, Avena y Osán, en el Sur del río Gállego. Y en el Norte del mismo, Gavina, Biescas, Escuer, Asso de Sobremonte, Orde alto y bajo y Arguisola, quedando dominado el rico valle de Tena. Con algunos de ellos, e. dominio de un territorio populoso y lleno de ganado.

LA CARRETERA QUE POR EL VALLE DE TENA COMUNICA CON FRANCIA ESTÁ EN NUESTRAS MANOS

Boltaña.—Con la ocupación de Bieras y de otros pueblos inmediatos, hemos logrado la posesión de la carretera que por el valle de Tena comunica con Francia, hecho de importancia que no es necesario encarecer.

España ha logrado una comunicación fácil con la República francesa, comunicación que puede tener efectos incluso en el orden internacional. Ya se han realizado algunas excursiones hasta la frontera francesa.

LA BRILLANTE ACCION DE NUESTRA «GLORIOSA»

Sarriena.—Escuadrillas republicanas, que en conjunto sumaban 65 aparatos, volaron sobre las posiciones enemigas de Zuera, Lerdiana y Perdiguera, descargando sobre ellas inmensas cantidades de explosivos que ocasionaron catástrofes en varios lugares.

Parte de aquellas fuerzas, después de los indicados bombardeos, siguieron hacia el interior del territorio faccioso, bombardeando aeródromos en los que había aparatos alemanes e italianos.

Los observadores dicen que el raid ha dado los mejores resultados.

La gesta heroica de los defensores del Norte

NUESTRA AVIACION COMBATO CON LA FACCIOSA Y LE DERRIBO DOS APARATOS

Gijón.—La actividad del enemigo ha estado concentrada ayer en el sector de Cabrales.

Por la mañana, bastantes núcleos focos, ayudados por una gran cantidad de artillería, atacaron nuestras posiciones de Burtasirvin.

La aviación apoyaba a los defensores atacados, y hubo un momento en que una sección rebelde, muy cerca de nuestros parapetos, fué bombardeada por los mismos aparatos rebeldes, que puede asegurarse que destruyeron por completo a los soldados facciosos.

Poco después llegaba un batallón de refresco, y el enemigo volvió a dar otro ataque, ante el cual nuestras fuerzas recibieron orden de retirarse, haciéndolo ordenadamente y ocupando nuevas posiciones por la derecha de Mestas.

En el sector de la costa, después de nuestro bombardeo a la mañana, se volvió a la calma, y se comenzó a preparar la comida, habiendo ya sido reanunciada la tranquilidad. En la noche, se reanunció la tranquilidad, habiendo ya sido reanunciada la tranquilidad.

De Cataluña

QUERIAN HUIR AL EXTRANJERO CON 900.000 PESETAS

Barcelona.—Cuando intentaban pasar la frontera, cerca de Borja, los policías de servicio en aquella comarca procedieron a la detención de 24 individuos que llevaban entre todos unas 900.000 pesetas escondidas entre las ropas, corbatas y cigarrillos.

REUNION DEL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Barcelona.—A las diez de la noche terminó la reunión del Consejo que según la nota oficial se dedicó especialmente a estudiar problemas de actualidad que serán objeto de ulteriores soluciones. Por hallarse ausente el consejero de

Una operación de nuestros soldados en el barrio de Useras

Madrid.—Ayer se efectuó una victoriosa operación en el barrio de Useras.

Nuestros soldados, aprovechando el momento en que la explosión de una contramina colocada por los rebeldes destruyó sus propias líneas de vanguardia, se lanzaron al ataque, tomando la posición conocida con el nombre de «La casa destruida», desde la cual se dominan las líneas de los invasores en el sector del Basurero.

Noticias breves de Barcelona

El que fué subsecretario de Justicia, Eoca, y que fué detenido por ir a visitar a Barriobero, ha sido puesto en libertad.

La Policía ha efectuado un registro en el local del P. S. U. C., encontrando ocho mausers, doce bombas y tres machetes.

A denuncias del Ministerio de la Gobernación ha sido detenido Antonio Romero Ruiz, a quien se acusa de una estafa de 25.000 pesetas a dos individuos para conseguir unos pesaportes.

Ha sido descubierta una falsificación de billetes de 50, 100 y 500 pesetas, deteniéndose a los individuos que se dedicaban a pasarlos. Son el súbdito rumeno Emilio Jorge Bouillian, Fernando Sapiro y Salvador Fuset; los tres están calificados como falsificadores.

Tranquilidad en los frentes del Centro

Arganda.—Durante el día de hoy la tranquilidad ha sido completa.

Por el del Jarama se ha pasado a nuestras filas un cabo de la novena bandera del Tercio, que confirma los malos tratos de que son objeto por parte de los traidores a nuestra Patria.

Otro héroe antifascista que cae

Madrid.—En uno de los frentes andaluces ha caído en el cumplimiento de su deber el capitán de la cuarta compañía del glorioso batallón Villafraña, Ruperto Ceballos Blanco, entusiasta antifascista que había ganado sus ascensos a golpes de heroísmo.

Cañoneo sobre Madrid

Ayer a última hora de la tarde, los rebeldes, para vengar sus descalabros, arrojaron sobre la ciudad de Madrid y lanzaron varias granadas.

En el frente del Este

AVIONES «NEGROS» SOBRE LERIDA Y SARIENA

Lerida.—La aviación facciosa ha demostrado bastante actividad.

A las 14'40 de ayer, tres Junkers enemigos bombardearon las proximidades de Sariena, arrojando 50 bombas, sin ocasionar daños perfectos ni desgracias personales.

Los aviones, escoltados por aparatos de caza, volaban a gran altura.

A las 14 horas, tres aparatos de bombardeo enemigos arrojaron en las proximidades de Lerdia ocho o nueve bombas, que tampoco produjeron daños ni víctimas.

A las 14'15, ocho aparatos de jaron caer de 25 a 30 bombas sobre las inmediaciones de Castellellans.

NUESTRA AVIACION FRUSTRO UNA OFENSIVA QUE PREPARABAN LOS FACCIOSOS

Barbastro.—Procedente del campo enemigo ha llegado un muchacho extremado, soldado del regimiento del 30, que formaba parte de una brigada de «flechas azuladas», que operaba en las alturas próximas a Zuera.

Manifestó que si bien esta brigada está compuesta por españoles, los mandos, desde los sargentos al jefe más alto, todos son italianos, como italianos son el armamento, municiones, correajes y equipos.

Añadió que los facciosos preparaban una ofensiva que debía comenzar entre los días 24 y 25 del pasado. No pudo llevarse a efecto, a causa de un oportuno bombardeo de la aviación republicana.

La cuestión española en Ginebra

Discursos débiles de Francia e Inglaterra; discursos vibrantes de Méjico y Rusia

París.—Dice Gabriel Peri en «L'Humanité»:

«¿Qué hombre sensato puede imaginar por un instante, después del discurso de Mussolini, que la negociación para la retirada de voluntarios puede llegar a algún resultado práctico?»

Dos horas después de la intervención del señor Delbos en Ginebra, se crea, de hecho, una nueva situación.

Mussolini contestaba desde Berlín al negociador francobritánico que Francia debe tomar nota de ello.

La primera consecuencia lógica de la declaración de Mussolini ha de ser la apertura de la frontera de los Pirineos.

«Le Populaire» dice que mientras en Ginebra se discute sobre la realidad de la agresión italiana en Euzkadi, Mussolini recaba la preternidad de esa agresión como un honor para el fascismo y deja tramitar que todas las tentativas de llevar a Italia a respetar los compromisos de Londres chocarán con su negativa.—Fabra.

EL DEBATE DE AYER TARDE

Ginebra.—Ayer tarde tuvo lugar en la sexta Comisión la discusión del problema español iniciada ayer por el discurso de Alvarez del Vayo, quien a propósito de la resolución condenando los bombardeos de la aviación japonesa en China, afirmó la solidaridad de España con el pueblo chino.

La discusión de ayer en torno a la cuestión planteada por España ha sido de las más impresionantes que se han oído en la Sociedad de las Naciones.

Primeramente hablaron Elliott, por Inglaterra, y Delbos, por Francia. Directamente mencionados por el primer delegado español como iniciadores de la política de No intervención, ninguno de ellos pudo contestar a los argumentos expuestos por Del Vayo. Delbos, si se tienen en cuenta las realidades de los acontecimientos actuales, estuvo muy débil. El delegado inglés pronunció un discurso, aun peor que el francés.

Por ello, fué un respiro oír después la voz valiente y persuasiva de Fabela, representante de Méjico; y escuchar, después de una intervención absurda del delegado noruego, el discurso corto, pero definitivo, de Litvinof.

La intervención de Litvinof causó enorme sensación por el tono decidido en que fué pronunciada y el contenido práctico que encerraba.

Después intervino de nuevo Alvarez del Vayo, para decir que España no aceptará ninguna resolución que no contenga este mínimo al que tiene derecho.

Después intervinieron los representantes de Hungría, Polonia y Austria, que dijeron, casi en voz baja, no estar de acuerdo con lo que otros habían dicho.

Reunión del Gobierno inglés

Londres.—Esta mañana se reunieron los miembros del Gabinete. Después de dos horas y media de deliberaciones, levantaron la sesión para continuarla por la tarde.—Fabra.

El ministro de Justicia contesta a «Frente Rojo»

Esta mañana, en el ministerio de Justicia, se facilitó a los informadores una extensa nota del ministro saliendo al paso de la campaña insidiosa que contra los servicios de dicho departamento viene haciendo «Frente Rojo».

Figura en ella una relación de los edificios destinados a cárceles, en su mayoría improvisados por las necesidades del momento. En cuanto a los campos de trabajo, manifiesta que están en pleno desarrollo, poniendo de manifiesto la dificultad de medios para el transporte de la población civil.

Con respecto a la política de canjes, dice, que no interviene el ministerio, limitándose la Dirección General de Prisiones a cumplir las órdenes del Gobierno, habiéndose verificado estos últimos días el canje de una hermana y otros familiares del secretario general del Partido Comunista.

Un sobroso incidente que ocurrió en Santander

París.—La Prensa da cuenta de un hecho ocurrido a la llegada de las tropas italianas a Santander, que da idea de los extremos que ha alcanzado la invasión extranjera en España.

El gobernador nombrado por los facciosos, Pérez del Molino, al saludar al general italiano Bergonzoli, le dió la bienvenida con nombre de la España liberada.

—Yo no he venido en nombre de España, sino en nombre de Italia.—Me contestó airado Bergonzoli.—Mi ejército ha conquistado esta ciudad y el gobierno de la misma me corresponde a mí.

A consecuencia de este incidente se ordenó, inmediatamente, fuera sustituida por la bandera italiana la bandera monárquica que había sido izada en el edificio del Gobierno civil de Santander.

Este incidente ha sido relatado por un testigo de la entrada de las tropas facciosas en Santander.

El «Internacionalismo» e «Intercontinentalismo» del Ejército «Nacional»

En el «New York Post», fecha 3 de septiembre, encontramos un recuento, en el cual, como prueba del «nacionalismo» faccioso se publica la lista de las bajas sufridas por los rebeldes durante su ataque en Santander.

Resultado de esta lista, que las 6.315 bajas facciosas se distribuyen así: Italianos, 2.727; alemanes, 1.614; moros, 1.415; de otras nacionalidades, 502; españoles, 57.

En la Casa de la Ciudad

Las tarjetas de racionamiento

DISTRITO DEL CENTRO

Continúa la entrega del carnet a los vecinos de las calles ya anunciadas en días anteriores y además las de:

Avenida Pablo Iglesias, Cerrajerros, Chofróns, Derocnos, Mesón de Teruel, San Fernando, Largo Caballero, Pescadería, Cedaceros, Blancos, Flascaders, Elicira, En Gall, Guerrero, Itálica, Mallorquins, Palafox, Pópul, Llanón, Ribalta, Saludera, Ramilletes, Plaza Porobets y Plaza Merced.

Previa presentación del carnet del pan y un documento de identidad.

DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD

Se hace saber que a partir del día 30 del actual y horas de 9 a 13 y 16 a 19, en el local de la Tenencia de Alcaldía (Monturús, 1), podrán ser retirados los carnets para racionamiento de víveres correspondientes a las calles siguientes:

Plaza Rda. Espada, Impertinancia, Jovellanos, plazas San Bult, Temple, En Blanch, J. Iturbide, En Gordo, Nieves, Castellvíns, Gallinas, Gascoíns (impares), Mar (2 al 16), Medines, Muñoz Degrañero, Paz, San Martín, Largo Caballero (1 al 17), Victoria, plazas Mariano Benlliure y Región Valenciana, Colón (33 al final), Salvador Seguí (números 2 y 4), Palacio Justicia, Poeta Quintana, Sagasta (impares), plazas Austas March y Pintor Pinazo, calles Emperador, Don Juan de Austria (impares), Pascual y Genís (1 al 7) y plaza Niños San Vicente.

Se advierte que será exigido a los peticionarios la presentación de documento acreditativo de la personalidad del titular del carnet.

El grave conflicto del Extremo Oriente

En Shangai se está desarrollando un gran combate

BOICOT A LAS MERCANCIAS JAPONESAS!

Londres.—Aumenta la indignación provocada por los bombardeos japoneses.

Por todas partes se organizan iniciativas particulares, además de las que se llevan a cabo por las organizaciones políticas, para declarar el boicot a las mercancías japonesas.

GRAN COMBATE CHINOJAPONES

Londres.—Comunican de Shangai a Reuters que a medianoche se reanudaron las hostilidades.

Se ha oído una formidable explosión, creyéndose que se trata de torpedos lanzados contra el buque almirante japonés «Itsumo».

Se ha entablado un violento duelo de artillería entre las baterías chinas y la flota japonesa.

Esta bombardeo intensamente Putung, mientras los chinos ametrallaban furiosamente los buques japoneses.

Un obús ha penetrado en los almacenes ingleses «Shanghai-Hong Kong».

UNA VERSION JAPONESA DE LA LUCHA

Shangai.—El portavoz de la Marina japonesa declara que las fuerzas de desembarco han emprendido esta mañana un ataque general en el sector de Chappí.

Las posiciones chinas de este sector y la estación 1 del Norte son bombardeadas intensamente por la artillería, la aviación y los buques de guerra nipones.

De fuente japonesa se declara que el bombardeo de las posiciones chinas por los buques japoneses, ha sido provocado por la explosión de un torpedo cerca del buque mirante nipón «Itsumo».

BOICOT EN NUEVA ZELANDA

Lytelton (Nueva Zelanda).—Los obreros del puerto se han negado a cargar en los navios que se dirigen al Japón, toda clase de materias que pueden ser utilizadas para la guerra en China.—Fabra.

LA RESOLUCION DE LOS 23 CAUSA SATISFACCION

Shangai.—En los círculos oficiales chinos se muestra especial satisfacción por la redacción final de la resolución, y se subraya que ciertas potencias que vacilaban adoptaron ya una posición y han sugerido el texto en que se condena especialmente a la aviación japonesa.

Se considera que la unánime votación del texto en que se denuncia solemnemente la violación por parte del Japón de las leyes internacionales permite esperar que el sentimiento de la justicia decidirá a las potencias a adoptar las medidas que se proponen para hacer aplicar las sanciones previstas en el pacto.—Fabra.

El problema de las subsistencias, resuelto

No, no. Esto no es un anuncio de los que publicaban ciertos almacenes de ultramarinos, cuando en estos establecimientos había plátora de comestibles y necesitaban echar mano del reclamo para vender.

Esto es un sueldo que hacemos para recoger una noticia que nos ha llenado de júbilo y que, por lo tanto, queremos señalar a nuestros lectores.

El problema de las subsistencias está resuelto. Ni más ni menos.

Así puede considerarse después de leer unos carteles fijados con gran profusión en nuestra ciudad, en los cuales se anuncian medidas concretas para el abastecimiento de Valencia.

En ellos se dice que la Federación Provincial Campesina se compromete formalmente a abastecer a Valencia de los productos fundamentales del campo.

«¿Qué tal? ¡¡Estupendo!!

Bien es verdad que pone dos condiciones:

Que los Consejos municipales no pongan dificultades.

Y que se le faciliten a dicha entidad medios de transporte.

¡Qué lástima! Si no llega a ser por esas dos condiciones...

El Ministerio de Agricultura se traslada de domicilio

El Ministerio que mencionamos en la titular ha trasladado sus dependencias a la calle de Salamanca, números 14 y 16, donde han sido centralizados todos los servicios dependientes del mismo.

Para la Junta de Defensa Pasiva

Hemos de hacer hoy un ruego a la Junta de Defensa Pasiva.

Nos referimos, concretamente, a las bucos que en ciertos barrios de nuestra ciudad brillan desordenadamente en contra de las disposiciones dictadas por el camarada Galarza siendo ministro de la Gobernación, y que por ahora no han sido derogadas.

Este tema se nos ha pedido abordar en repetidas ocasiones, y, desde luego, hemos tenido ocasión de comprobar la razón de las quejas.

Ya nos parece, incluso, sospechoso tanta contumacia en desoír el clamor ciudadano, que exige se ponga inmediato remedio a esto.

Una de dos: o se autoriza públicamente para que todo el mundo pueda descender la subida de luces al exterior, o se obliga a los que han desobedecido hasta ahora (todo acatamiento a cumplir con el «espagoso».

Vendo muebles

Por desalojar piso, vendo un salón, un comedor, un recibidor, dos camas y otros. Chapa, 6, primero, Puerto. De 11 a 1.

Oficial del Ejército

Alquilaría piso amueblado moderno. Ofertas por escrito al número 17.508, Publicitas, S. A.—Apertado, 128.—Valencia.

correspondientes a las calles de «Azadras», «Botánico», «Borrull», «Doctor Monserat», «Doctor Zamenhof», «José Ombas», «Juan Marco», «Lepanto», «Norte», «Olivero», «Travesía Olivera», «Cuarte» (números 100 al final), «Cuarte Extramuros», «Paseo Peñina», «Goya», «Velázquez», «San Clemente», «San Jacinto», «San Sebastián», «Santa Julia», «Santa Ursula», «Soorco», «Sol. Torres», «Torres», «Turia», «Cárol Modero», «Camino Viejo de Chirivella», «En Proyecto», «Matadero General», «Vaya de Cuarte» y «Cruz de Misalata». En el comercio de la calle de Guillén de Castro, número 38, los cartones correspondientes a las calles de Angel Guimerá, Doctor Isaac Puente, Espinosa, Padre Tosca, Estanislao Figueras, J. de Mena, Rojón Clemente, Ruiz Zorrilla, P. Vilaplades, Villanueva y Gascón, Juan Lloréns, Camino Viejo de Torre, Barrio Vidal, Barrio Dependencia Mercantil, Barrio Aguja, Arte Mayor de la Seda, Barrio Julián Peña, Vaineros, María, Jesús y María, Padre Rico, Pérez Esterich, Pelleter, Tarazona, 56 del Plano, Fernando Gascó, Gabriel Miró, Gran Vía Ramón y Cajal, Nicolás Esteban y Avenida de Pérez Galdós. Esta Delegación ruega al público no haga colas, pues todo ciudadano tendrá garantizada la parte proporcional que le corresponda.

TELEFONOS DE LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

14.759 y 10.315

Precios de suscripción:
En Valencia: Mes. 3 ptes.
Fuera: Trimestre. 10'50

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Banco Vitalicio de España
Fundado en 1930
Seguros Vida y Rentas Vitalicias
Oficinas de Valencia: AVENIDA SALMERON, 2
(Sede social en propiedad)

POLITICA INTERNACIONAL

La proyectada Conferencia Tripartita.—Despedida de Ginebra

Toda la Prensa de Francia y de Inglaterra ha hecho largos comentarios de las conversaciones de Bova Scoppa-Delbos.

El delegado italiano tenía la misión de hablar con Delbos para llegar a un acuerdo respecto a la participación italiana en los acuerdos de Nyon.

Delbos aprovechó la ocasión para hablar de la Intervención Italiana en España y reclamar un cambio de actitud por parte de Italia.

No pudiendo contestar el delegado italiano, pidió instrucciones a su Gobierno, y volvió a hablar con Delbos, al que transmitió ciertas promesas, que si fueran sinceras cambiarían radicalmente la situación en España.

Alrededor de estas vagas afirmaciones italianas, los diplomáticos franceses e ingleses han construido un andamiaje tan alto, que más que al esqueleto de un rascacielos se parece a un castillo de naipes, por lo endeble. Han visto la posibilidad de unas conversaciones franco-inglesas para ocuparse de nuestro problema.

El hecho de que todo está supeditado a la vuelta del Duce de su viaje a Alemania, hace ver al observador más obtuso lo problemático de tal Conferencia tripartita.

Y, a pesar de ello, han comenzado los trabajos técnicos entre los delegados de las tres potencias para la colaboración de la escuadra italiana en la vigilancia contra los piratas del Mediterráneo.

Nosotros, que no creemos en modo alguno en la inocencia de los diplomáticos franceses e ingleses, pensamos que esta proyectada Conferencia tripartita ha sido inventada para servir de pantalla a la vergonzosa concesión hecha por Francia e Inglaterra de admitir a Italia en los acuerdos de Nyon, a espaldas de Rusia y de las otras seis naciones firmantes. El móvil es engañar a la opinión pública franco-inglesa, simulando un éxito de lo que es una concesión.

Pronto habremos de salir de dudas, y lo que podrá ocurrir es que Mussolini, a su regreso de Alemania, pida la presencia de este último país a la proyectada conferencia, que de tripartita se transformaría en cuatripartita.

Francia, desde luego, no aceptaría esta sugerencia, pues ella sabe que si Alemania e Italia acuden juntas, ella estará en situación de inferioridad, porque Inglaterra tiene demasiada afición a hacer de árbitro en vez de adoptar posiciones concretas.

El interrogante queda abierto, y los días sucesivos confirmarán o rebatirán nuestras suposiciones.

Otro interrogante hay, y es el de la resolución que habrá de tomar la Sociedad de Naciones respecto a la cuestión española.

Lo dicho por Álvarez del Vayo puede resumirse así: «Vosotros sabéis que España es agredida por dos potencias extranjeras, y queréis defenderse. Vuestro miedo a estas potencias es tan grande, que vuestras propias intenciones están amenazadas y no os atrevéis a defenderlas, pero lleváis vuestro miedo al extremo de que no osáis venderos armas para que nosotros os defendamos. O sólo unos cobardes o sólo unos cómplices de nuestros agresores».

Es sintomático que las deliberaciones se han aplazado, sin que orador alguno tomara la palabra después del delegado de España.

Las palabras de España tienen la fatal virtud de hacer enmudecer a la gente. Demuestra que nosotros estamos cargados de razón, y que ellos están cargados de miedo.

Si España no es atendida en su justa demanda, debería adoptar también la norma del silencio. Inútil gastar más saliva en balde, aunque sería de rigor quizá hacer una concesión. Tirar un poco de ella en medio de la Asamblea, sería un acto que en toda España merecería unánimes aplausos. Aunque no fuese un acto diplomático.

La "Quinta Columna", al descubierto

La Policía madrileña realiza un nuevo e importante servicio

Madrid.—La Policía madrileña ha practicado un nuevo e importante servicio. Conocedora de la existencia de unos cuantos individuos detenidos en los primeros instantes del movimiento, afiliados a los requetés, y los cuales fueron hechos prisioneros en Guadarrama, hasta que los Tribunales de Justicia de la República decretaron su absolución por carecer de elementos de cargo, y comprobadas sus actividades profundamente sospechosas, se montó una estrecha vigilancia cerca de ellos, que ha culminado con la detención de un elemento que servía de enlace con estos sujetos y otros que formaban parte de la organización referida.

Esta detención fue seguida de la de uno de los requetés citados, persona muy destacada por ser ingeniero en La Rioja, y fingirse mecánico afiliado a una organización sindical, haciéndose pasar por conductor.

Al registrarse, se le encontró un salvoconducto falsificado de la Dirección General de Seguridad y varias cartas de trabajo y carnés, asimismo falsificados.

Estrechado a preguntas por la Policía, intentó demostrar su inocuidad, pero por indicios de su actuación, como consecuencia de las investigaciones llevadas a cabo, se averiguó que un individuo cuyo apellido es Galán, y que se encuentra en estado de disposición de la autoridad gubernativa, era el autor de las falsificaciones de que se hace referencia.

Después de esta detención, la Policía siguió sus investigaciones en Barcelona, y tras árduas pesquisas pudo detener a José León Brea, a quien se acusa por muchos detenidos de ser el jefe indiscutible de la organización falangista que se persigue.

La mujer en la guerra

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA

Por el ministro de Defensa Nacional se ha facilitado una nota sobre un decreto que tiene en estudio, en el cual se fijarán las excepciones del servicio militar, y aconseja a las mujeres españolas que se presenten a cubrir la organización industrial y burocrática del país.

Los campesinos en la guerra

El teniente Cárdenas y sus guerrilleros

Nos encontramos visitando uno de esos pueblos lindantes con la Siberia extrarumana. Los rostros todos por el sol. Las manos calladas. Los sombreros de ala ancha de verano producen un juego de luz sobre esos fuertes rostros de los campesinos extremeños.

Un murmullo general se aprecia en la carretera. Los carros conversan animadamente. Inquirimos noticias. El jefe de la Brigada X llegará de un momento a otro. De pronto, ese diálogo continúa, que daba la tónica de conversación alegre o seria, queda roto, al ver cómo la guardia del pueblo forma militarmente para presentar armas ante el jefe de su unidad. El coche se aproxima. La curiosidad de los que antes hablaban se centra ahora sobre el automóvil. Un hombre fuerte se apea. No es el jefe de la Brigada. Sin embargo, de él sale una voz muy familiar para muchos de los que allí estaban.

—¡Juanito!—grita fuertemente el pasajero. Una mano callada se extiende a saludar al compañero recién llegado. Los brazos de uno y otro se abren para acariciarse entre ellos.

La indumentaria de Juanito produce en mí gran curiosidad. Su gorro esqui de ala ancha. El pantalón «briches». Sus altas botas de montar. Los movimientos. Me dan la impresión de que más bien es un guerrillero, que un soldado. Mi creencia la confirma el Comisario del Batallón. Entonces surge en mí el deseo de saber quién es el Juanito al que tanto cariño tienen los mandos de su unidad.

El jefe de la Brigada llega en el crítico momento en que me estoy ocupando de saber quién es el muchacho. Al apearse del coche surge la orden terminante.

—Cuando acabemos el recorrido, tú haces eso, Juanito.

—Bien. Todo está preparado. ¿Quién es Juan Cárdenas? Al fin me he enterado de su nombre. Lo sabremos a través de lo que hemos oído referir a los compañeros que le conocen muy bien. Uno de éstos me dice:

—¡Fíjate; este ex presidente de Valdecaballeros, está entre nosotros porque hubo quien le garantizó, si no a estas horas estaría todavía en la cárcel. Su evasión de Guadalupe parecía una novela por entregas.

Juanito, mejor diríamos, Juan Cárdenas, el teniente del Ejército del pueblo, presenta el aspecto de ese hombre ingenuo nacido en un pueblo lejano a la capital. La expresión de sus ojos aulesa da un contraste con la cabellería pelada y su recio rostro.

Se inicia el movimiento. Los periódicos, la radio lanzan a los cuatro vientos la noticia escueta: «Se ha sublevado Marruecos». Juan Cárdenas, aquel pastorcillo de siete años y ebullente en esta última época se entera de esta noticia, cuando estaba trabajando en la única casa antifascista que había a lo largo de la calle del pueblo fealdad por excelencia, milagros hasta dejárselo de sobra.

El cargo de presidente de la Juventud Socialista le obliga a ponerse en movimiento. Organiza el Comité Ejecutivo de Defensa del Pueblo. Las únicas armas que puede reunir son 150 escopetas de caza. Fabrica bombas de mano rudimentariamente. Sitúa las guardias estratégicamente. Hasta que al fin, un gobernador, lacónico como al fin, envía un telegrama al presidente del Comité Ejecutivo. No podía suponer esta autoridad civil, sino antifascista. La paradoja sitúa al sentenciado a muerte, como verdugo de su propia persona.

Al rayar el día siguiente una nueva orden del gobernador. «La Guardia civil está en nuestro lado. Al de los fascistas. Entregar el pueblo. Pero el pueblo sigue defendiéndose. La impotencia de los campesinos obliga a unos a retirarse, a otros hay que retirarse heridos por las balas enemigas. Al fin, la situación queda dominada. Guadalupe es del fascismo. Pero hasta el fin hay un rodaje que se defiende bravamente.

Cuatro muchachos se mantienen únicamente, como armas de combate, con un estoque y una pistola. Esta la de Juan Cárdenas. Los tres heridos y únicamente queda sano este último. Le cosa donde estaban estaba sitiada. Por cualquier lado que asomaba a la calle se veía el trágico tricornio de la Guardia civil. La pistola había que conservarla con alguna munición. Al fin se decide y salta a un corral, propiedad del presidente de Acción Popular. La mujer de éste grita. La pistola obliga al silencio, al mismo tiempo que facilita la salida al campo de nuestro compañero.

Una vez en el monte no había peligro. Sin embargo, las escenas dolorosas de tener que manifestar lo que no se pensaba se sucedían. Con el fin de escapar había que hacerlo todo. Levantar la mano. Gritar: ¡Arriba España!, como si estuvieramos entusiasmados de ese sistema. En uno de esos encuentros se produce un diálogo verdaderamente emocionante. Juan ve a otro joven armado con una escopeta. Aquel es el encargado de dar comienzo al diálogo.

—¡Arriba España!—grita, al mismo tiempo que levanta su mano y acelera su paso.

—¡Arriba España?—le pregunta el muchacho de la escopeta.

—¡Sí!—responde Cárdenas.—¡Arriba España!

Al oírle decir esto con tanta seguridad su compañero de diálogo le pregunta: ¿pero no eres tú el presidente de la Juventud Socialista de Guadalupe?

—Sí, yo soy.

Un abrazo fundió a los dos hombres. Buscaban el mismo camino. Su liberación. Juntos morirían o se defenderían.

Al fin consigue, después de haber andado durante muchas horas, llegar a un pueblo leal. Su forma de expresión no tuvo la suficiente fuerza para convencer a los habitantes de aquél de que era un evadido. Más bien, creían que era un cuento. Al fin se comprobó la certeza de sus manifestaciones. Su incorporación a las Milicias fue inmediata. Más tarde, al Ejército del Pueblo.

¿Qué hace en el Ejército del Pueblo, Juan Cárdenas? Con sólo dar unas cifras o relatar algunas de sus acciones se le podrá juzgar con acierto.

El teniente Cárdenas no trabaja solo. Tiene un grupo de hombres adunados, poco amigos de que se les conozcan personalmente, y sin embargo, quieren ser conocidos y apreciados por sus acciones.

Hay que introducirse en terreno enemigo. También la guerrilla es un arma de combate. Y así, un día mil cabezas de ganado, otro seiscientos. Así han conseguido llegar a la cifra de veinte o veintidós mil las cabezas de ganado que han conquistado para la España leal.

En una de esas incursiones, la Caballería enemiga se encargó de perseguirlos. Los habían cercado. Sin embargo, lograron dominar la situación y, no solamente se trajeron las cabezas de ganado que habían arrebatado al enemigo, sino que la Caballería enemiga perdió cuatro caballos, que están en nuestro poder disfrutando de las caricias y el cuidado de los hombres que supieron librarlos del infierno fascista.

Juan Cárdenas es espléndido. Todo el dinero que gana lo dedica a satisfacer, aparte de las necesidades de su familia, la de los muchachos evadidos que él conoce. Prisionero que llega lo ayuda. Si traen dinero fascista se lo cambian por el nuestro, y de esta forma puede ayudar a algunos héroes anónimos que luchan contra el enemigo en su propio campo.

La orden del día de la Brigada ha consignado sus hazañas y ha recibido felicitaciones entusiastas. Juan Cárdenas, el día de su huida, no pudo librar del fascista a una mujer y al fruto de un cariño. Su corazón no le dejaba un momento de tranquilidad. En su cerebro bullía la idea de conseguir reunirse en el hogar toda su familia. Pero al fin pone en práctica sus propósitos.

Y un día, en el que esperaba encontrar su felicidad, llega solo, sin arrastrar a sus hombres, ante la puerta de madre e hijo. Una llamada. Del interior no responde nadie. Al fin, la mujer que él anhelaba librarla del campo fascista, ciega de fatiga, rompe la felicidad de un hombre y un niño. Pero Juan Cárdenas cumplió con su deber.

—No puedo forzarte—la dijo— a que abandones el pueblo. Pero piensa en nuestro hijo.

La respuesta seca, a los insistentes requerimientos, no variaron la situación.

—No me voy.

Allí sufre un alma infeliz, por culpa del fanatismo de una mujer. Mientras tanto, en nuestro territorio, Juan Cárdenas ha encontrado a la mujer que piensa y siente igual que él.

Gran Mitin Provincial

Para mañana jueves, a las seis tarde, en el Gran Teatro, en el que las organizaciones sindicales C. N. T., U. G. T. y los Partidos de Esquerda Valenciana, P. O. U. M. y F. A. I., por medio de sus Comités Provinciales y Regionales, expondrán al pueblo la gestión realizada al frente de los distintos departamentos del Consejo Provincial en beneficio de los intereses generales de Valencia y su provincia.

HABLARAN: LUIS PORTELA, P. O. U. M. S. CANO CARRILLO, F. A. I. E. PEREZ CARRETERO, U. G. T. JOSE PROS, C. N. T. VICENTE MARCO MIRANDA, ESQUERRA VALENCIANA (diputado a Cortes por Valencia).

—Toda Valencia proletaria acudirá a oír la voz de quienes desde sus puestos han velado por los intereses comunes de la región! La Comisión Organizadora

Las cuentas de "Verdad"

Grandes titulares. 32 Federaciones de la U. G. T., etc., etc. Esto en el fondo de hoy y a cuatro columnas.

En el segundo párrafo del mismo fondo: «Las veintinueve Federaciones», etc.

En el último párrafo: 28 Federaciones firmantes...

32 + 28 + 28, suman 88 Federaciones que se oponen a la Ejecutiva de la U. G. T. y es como se debe contar siguiendo el sistema verdadero y verídico de la «verdad», en calzoncillos...

Y claro que han recorrido la provincia los del Secretariado de la U. G. T., dice «Verdad».

Y toda la provincia está contra la Ejecutiva de la U. G. T. Y es entonces cuando suspenden la celebración de la Asamblea que, como es natural, es la Asamblea del Secretariado que había pedido «Verdad».

Y dice «Verdad»: «¿Qué se ha hecho para establecer la unidad con la C. N. T.?»

«Es así como se defienden los acuerdos de la Asamblea de diciembre».

En esta Asamblea nos llamaban anarco-sindicalistas y pedían medidas contra toda aproximación.

De modo que está claro: ¿Quiénes son los partidarios de la unidad? ¿Los de «Verdad»!

¡Ah! Y de todo esto sabe mucho más «El Mercantil». —¡Ya lo dijo Costa!

En el plazo de siete días

HABRAN DE PRESENTAR PAPELETA TODOS LOS OFICIALES Y CLASES DE COMPLEMENTO QUE NO SE HAYAN INCORPORADO A FILAS

La «Gaceta» de hoy publica una orden circular del Ministerio de Defensa, en la que se resuelve:

«Primero.—En el plazo máximo de siete días, contados a partir de la publicación de la presente orden circular, los oficiales, suboficiales, brigadas y sargentos de complemento que no se hayan incorporado a filas, sea cualquiera el arma a que correspondan, dirigirán a la Subsecretaría del Ejército de Tierra (Sección de Personal) papeleta expresando el frente en que desean prestar sus servicios.

Segundo.—Quiénes así no lo hicieren incurrirán en desafección al régimen y serán depuestos de sus empleos y destinados como soldados a los batallones disciplinarios.

Tercero.—A dicha papeleta acompañarán aval político o sindical que les acredite ser efectivos al régimen con anterioridad al 18 de julio de 1936.

Cuarto.—Los oficiales, suboficiales, brigadas y sargentos de complemento a quienes se movilizan por esta orden y que figuran en los cuestionarios o plantillas de los Cuorpos del Estado, Provincias, Municipios o empresas particulares, conservarán todos los derechos y ventajas que les pudieran corresponder si hubiesen seguido prestando servicios en sus cargos.»

Consejos Indisciplinarios

Las circulares remitidas por la Federación a sus Secciones determinó diferentes protestas del Sindicato, negándonos, incluso, autoridad para hacerlo. La dirección del Sindicato se dirigió a sus Secciones invitándolas a no contestar nuestra correspondencia sin que previamente hubiera de pasar por el tamiz de la dirección del Sindicato. Verbalmente y por escrito hicimos saber al Sindicato la importancia de su conducta, obteniendo ya el día 31 del pasado mayo una comunicación en la que, por el Sindicato, se nos prometió enviar una nueva circular a las Secciones autorizándonos para que contestáramos nuestra correspondencia. Ignoramos si esta circular se ha remitido, ya que el Sindicato jamás ha enviado a esta Federación Nacional copia de sus circulares, pero suponemos que no lo ha hecho cuando por resoluciones ulteriores se ha mantenido con insistencia el acuerdo de no contestar a nuestras cartas y documen-

Violación de nuestros principios democráticos

Es natural que quien así procede no se preocupe plenamente y niegue a los organismos inferiores cuanto exige a los organismos superiores. Así se da el caso que mientras el reglamento comarcal del Sindicato prohíbe disolver ninguna Sección sin previo consentimiento del Comité de la Federación Nacional, se «disuelve» la Sección del Puerto por medio de una orden, haciendo caso omiso del

(PASA A LA PAGINA DOS)

Documentos para la historia de los agitadores contra la Ejecutiva de la U. G. T.

El Sindicato Provincial del Transporte, saboteador de su Federación Nacional de Industria, es suspendido por ésta en sus derechos

He aquí un documento en el que la Federación del Transporte de España prueba la razón de una conducta:

«EL SINDICATO DEL TRANSPORTE, DE VALENCIA, ES SUSPENDIDO DE TODOS SUS DERECHOS

Origen y constitución del Sindicato

La Sociedad de Conductores de Automóviles de Valencia denominada «La Instructiva», fue una de las pocas organizaciones que constituyeron en el año 1929 la Federación Nacional del Transporte.

Por iniciativa de nuestra organización nacional, el año 1935 se hicieron los trabajos preparatorios para transformar las viejas Secciones de conductores, de Valencia, en Sindicato Provincial. Sindicato que quedó constituido a últimos del año 1935, con unos mil afiliados, comenzando a funcionar a principios de 1936.

Organizado el Sindicato del Transporte pudimos observar que su conducta no se ajustaba totalmente a la disciplina de nuestra Federación, a que comenzó a eliminar del seno del Comité a determinados compañeros, sustituidos por otros, sin que en la sustitución interviniesen los afiliados, como es de rigor y reglamentario.

A poco de estos ligeros inconvenientes, ocurridos en los momentos en que se desencadenaba en nuestro país la guerra civil, nuestra Federación Nacional siguió manteniendo el contacto con la dirección del Sindicato del Transporte de Valencia, hasta el Pleno Nacional celebrado en Valencia el pasado 20 de enero, en el que se tomaron los acuerdos que todas las Secciones conocen, por haberles sido remitidas.

Con ocasión de celebrarse un acto organizado por el Sindicato del Transporte, de Valencia, sobre la constitución del Partido único del Proletariado, el Secretario del Sindicato afirmó públicamente que las consultas formuladas por el Sindicato no fueron contestadas por los organismos superiores.

Esta afirmación, realizada alegremente, carecía de valor si, a la inversa, no pudiera demostrar se todo lo contrario. Que no es la Federación Nacional del Transporte, quien ha dejado de informar al Sindicato de Valencia, sino el Sindicato, quien en la fecha en que su secretario lanzaba tan inexacta acusación, tenía por contestar a esta Federación dos cartas circulares remitidas en fecha 11 de enero y 9 de marzo de 1937 y las circulares siguientes: 119, 122, 123, 125, 126, 129, 131, 132, 137, 140, 141, 143, 145, 146, 147, 148, 153, 155, 157, 159, 160, 165, 166, 167, 169 y 175.

Que la Federación Nacional ha resuelto, no sólo en consulta, sino en gestión directa, los casos planteados a ella, pueden referirlo cuantas Secciones de Valencia se han dirigido a esta Federación, tales como las de Játiva, Algeñes y Alcira, siendo de notar el caso de esta última Sección que el día 2 del mes actual vino acompañada del presidente del Sindicato, Manuel García, a querrelarse contra el alcalde de Alcira y el gobernador de Valencia por incautación de vehículos y detención del compañero José Suárez, proponente de esta Federación Nacional una visita de protesta al ministro de la Gobernación. Contra tales proyectos, la Federación Nacional destacó a su presidente, Fernández Bermúdez a Alcira, donde resolvió el incidente de manera satisfactoria, dando cuenta a este Comité Ejecutivo y haciendo constar que el Sindicato Provincial del Transporte no interviniera en dicha localidad para buscar solución al conflicto, dejando abandonados a su propia iniciativa a los compañeros de Alcira». Ho aquí cómo el Sindicato del Transporte de Valencia cumple el artículo primero de su reglamento, «siguiendo con entera fidelidad la orientación de la Federación».

Indisciplina o sabotaje?

Con ocasión de celebrarse un acto organizado por el Sindicato del Transporte, de Valencia, sobre la constitución del Partido único del Proletariado, el Secretario del Sindicato afirmó públicamente que las consultas formuladas por el Sindicato no fueron contestadas por los organismos superiores.

Esta afirmación, realizada alegremente, carecía de valor si, a la inversa, no pudiera demostrar se todo lo contrario. Que no es la Federación Nacional del Transporte, quien ha dejado de informar al Sindicato de Valencia, sino el Sindicato, quien en la fecha en que su secretario lanzaba tan inexacta acusación, tenía por contestar a esta Federación dos cartas circulares remitidas en fecha 11 de enero y 9 de marzo de 1937 y las circulares siguientes: 119, 122, 123, 125, 126, 129, 131, 132, 137, 140, 141, 143, 145, 146, 147, 148, 153, 155, 157, 159, 160, 165, 166, 167, 169 y 175.

Que la Federación Nacional ha resuelto, no sólo en consulta, sino en gestión directa, los casos planteados a ella, pueden referirlo cuantas Secciones de Valencia se han dirigido a esta Federación, tales como las de Játiva, Algeñes y Alcira, siendo de notar el caso de esta última Sección que el día 2 del mes actual vino acompañada del presidente del Sindicato, Manuel García, a querrelarse contra el alcalde de Alcira y el gobernador de Valencia por incautación de vehículos y detención del compañero José Suárez, proponente de esta Federación Nacional una visita de protesta al ministro de la Gobernación. Contra tales proyectos, la Federación Nacional destacó a su presidente, Fernández Bermúdez a Alcira, donde resolvió el incidente de manera satisfactoria, dando cuenta a este Comité Ejecutivo y haciendo constar que el Sindicato Provincial del Transporte no interviniera en dicha localidad para buscar solución al conflicto, dejando abandonados a su propia iniciativa a los compañeros de Alcira». Ho aquí cómo el Sindicato del Transporte de Valencia cumple el artículo primero de su reglamento, «siguiendo con entera fidelidad la orientación de la Federación».

Incumplimiento de los acuerdos del Pleno

El Sindicato Provincial del Transporte, de Valencia, al igual que el resto de los organismos federados, venía obligado a remitir relación de las Secciones y federados que componen su organización. No lo hizo a pesar de las reiteradas comunicaciones que se le hicieron, disculpándose constantemente sobre otros motivos más o menos secundarios.

Con fecha 3 de junio del año actual hubimos de conminar al Sindicato del Transporte, de Valencia, para que nos enviara dicha relación, advirtiéndole que, de no hacerlo así, lo averigüáramos por nuestra cuenta, y como quiera que el Sindicato no contestó a esta carta, realizamos dicha averiguación, dirigiéndonos a las Secciones del Sindicato, dando lugar a que el día 12 de agosto el Sindicato nos adjuntara la relación de las referidas Secciones. Este hecho demuestra, en primer término, un incumplimiento de los acuerdos del Pleno Nacional, mediante una resistencia pasiva del Sindicato contra la Federación, pudiendo suponerse que, hasta tanto no hemos averiguado las Secciones que constituyen el Sindicato, éste no se decidió a remitirnos la relación que venía obligado a comunicarnos sin ninguna clase de requerimiento.

Consejos Indisciplinarios

Las circulares remitidas por la Federación a sus Secciones determinó diferentes protestas del Sindicato, negándonos, incluso, autoridad para hacerlo. La dirección del Sindicato se dirigió a sus Secciones invitándolas a no contestar nuestra correspondencia sin que previamente hubiera de pasar por el tamiz de la dirección del Sindicato. Verbalmente y por escrito hicimos saber al Sindicato la importancia de su conducta, obteniendo ya el día 31 del pasado mayo una comunicación en la que, por el Sindicato, se nos prometió enviar una nueva circular a las Secciones autorizándonos para que contestáramos nuestra correspondencia. Ignoramos si esta circular se ha remitido, ya que el Sindicato jamás ha enviado a esta Federación Nacional copia de sus circulares, pero suponemos que no lo ha hecho cuando por resoluciones ulteriores se ha mantenido con insistencia el acuerdo de no contestar a nuestras cartas y documen-

Violación de nuestros principios democráticos

Es natural que quien así procede no se preocupe plenamente y niegue a los organismos inferiores cuanto exige a los organismos superiores. Así se da el caso que mientras el reglamento comarcal del Sindicato prohíbe disolver ninguna Sección sin previo consentimiento del Comité de la Federación Nacional, se «disuelve» la Sección del Puerto por medio de una orden, haciendo caso omiso del

(PASA A LA PAGINA DOS)

Saludamos con efusión sincera y adhesión fervorosa a los luchadores esforzados que, al frente de la U. G. T., cumplen dignamente con su deber